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  ЦРКВА СВ. ВАВЕДЕЊА ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ (Св. Спас)
    Подно живописних падина Скопске Црне Горе, у сликовитом селу Кучевишту,
вековима одолева православна светиња подигнута 1327. године, изнад које је 1501, у
тешким невољама, дозидана “тајна” богомоља.  

“Црква у цркви” је један од многих православних бисера на “малој Светој гори”, како су
још некада називали Скопску Црну Гору, окићену многим манастирима, црквама,
капелема, некадашњим  пећинским  монашким испосницима...

  

Древна светиња Св. Ваведења Пресвете Богородице, односно Св. Спаса, у Кучевишту,
како је записано у староставним папирима, тврди садашњи настојник храма Трајко
Каровчевић, у тешким данима под отоманским јармом 1501. године “добила” је и
скривену капелу посвећену - Св. Николи.
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- Капела је, практично, била “црквица  изнад цркве”, са тајним, унутрашњим, сада
спољним прилазним степеницама.

  

Предања, али и неки записи говоре да је богослужба  одржавана  у тој капелици, 
буквално изнад османлијских завојевача који су једно време били запосели базични храм
- прича Каровчевић, који  је, вели, последњи у фамилији настојник  те цркве.          

  

О светињи су се некада старали Трајкови преци, закључно с његовим дедом и оцем, а он
је већ неколико деценија, од своје 10. године, буквално увек “код цркве”. А и кућа и
имање су му тик уз светињу. Трајко је, кажу у селу, и поклисар, и настојник, и неимар,
када затреба и чтец, домаћин, градинар...

  

Отуда и не чуди што познавањем историјата ове, али и многих других цркава на Скопској
Црној Гори, тај мудри сељак може да зачуди и учене главе, “важне  људе”, који сврате у
ове крајеве северно од македонске престонице.
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- Тешке, практично незалечиве  “ожиљаке”  на цркви, оставили су људи других, али инаше вере, у разним временима  и под чудним околностима и “оправдањима”. Послеозбиљнијих рестаураторских и конзерваторских интервенција 1956. и  1957. године,неких каснијих “дорада” наметнутих стручњака, црква је 1984. године поново страдала, уко зна којем по реду – великом пожару. Тада је, поред припрате, изгорела и врло богатаархива, са матичним књигама итекако значајним за православни живаљ ових крајеваМакедоније. У ватреној стихији  је са тим архивским и  другим књигама неповратноотишао у дим и значајан траг српских  корена на овим просторима, каже Каровчевић.  - У кучевишкој “цркви у цркви” су, упркос великим оштећењима, ипак релативно доброочуване импресивне фрескоживописане композиције старих уметника из временаподизања храма – “Прање ногу”, “Оплакивање Христа”, Богородица са Христом”...Иконостас и певница у храму, међутим, потичу с почетка 19. века...  извор: “Вечерње новости” 22.04.2006. год.    СВЕТЛЕ ЗАДУЖБИНЕ
  

Црква у Кучевишту  је – “крстобразне основе, с једним кубетом, можда, из времена
краља Милутина, или Дечанског, ако не  и раније”, стоји  записано у “Свезнању”
“Народног дела” из 1937. године.

  

Изнад Кучевишта је манастир Св. Архангела Гаврила из времена цара Уроша. У
оближњем селу Горњани је задужбина краља Милутина из 1307. године, манастир Св.
Никита. У селу Љубанци, на темељима старе цркве, у 16. веку подигнута је светиња
посвећена Св. Николи. У селима Бањани и Чардак, такође на падинама Скопске  Црне
Горе, древни манастири су посвећени – Св. Илији...

  

  

аутор: М.С.
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